

ECO DE AlicantE.

DIARIO LIBERAL.

NUM. 1019.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En Alicante: un mes 7 rs. un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40. Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, calle S. Francisco, 21, y en la Administracion plaza del Teatro, 3.
En Madrid y Paris C. A. Saavedra.

Sábado 19 de Agosto 1871.

ANUNCIOS.—A precios convencionales.—El pago será anticipado.
COMUNICACIONES.—A precios convencionales. Los comunicados ó escritos de cualquiera especie que se remitan á la redaccion no se devuelven aun cuando no se publiquen.

AÑO VI.

Continúa la suscripción promovida para atender á los pobres enfermos del vecino pueblo de Villafranqueza

Reales.	
Suma anterior 1801	
FÁBRICA DE TABACOS.	
D. Francisco Aznar y Ruiz	10
Antonio Mora y Zaragoza	8
José Quirant y Tari	8
Obdulio Talavera	10
Miguel Altolaguirre	10
Francisco Navarro y Carnicer	10
Damian Garcia	2
José Martínez y Morales	2
José Tendro	2
Francisco Baeza	2
José Monllor	4
Pelegrin Lázaro	4
Alberto Ferrandiz	4
Pascual Samper	4
Antonio Carbonell	4
Enrique Plaza	4
Antonio Puigserver	4
Francisco Barreri	4
Rafael Gómez y Lorenzana	7
Balbino Uriós	4
Antonio Borrás	4
Ramón Cuevas	4
Juan Pastor	4
Antonio Albarran	4
Francisco Ruiz	4
José Galan	4
Lorenzo Fuentes	4
José Llopiz	4
Mariano Calbo	2
Juan Simó y Aznar	8
José Javaloyés	2
Lorenzo Ponzó	2
Cristóbal Diaz	2
Dionisio Bernabou	2
Tomás Gozálvés	2
Andrés Escalapes	4
Mariano Boades	2
Francisco Navarro	2
Salvador Baeza	2
Vicente Asensi	2
Ricardo Martínez	2
Manuel Leal	2
Bernardo Sanzano	2
Manuel Torregrosa	2
Juan Meliá	2
Francisco Ráus	4
Vicente Pastor	2
Antonio Morrell	2
Vicente Albero	2
Miguel Botella	2
Francisco Ferrandiz	10
Enrique Carratalá	4
Juan Mogino	4
José Bermejo	2
Francisco Arques	2
Vicente Carbonell	2
José Forner	2
Juan Reus	2

Total 2026.

FOLLETIN. 14

VARIAS DE RUMBO.

(Continuación)

Impresión del momento, el instante de la realidad.
¡Ah! sino hubiera relación entre el ayer y el mañana, entre lo que ha sido y lo que tiene que ser, en vano intentaríamos hallar el mundo moral.
Lo veo y aun lo dudo; lo percibo, mis sentidos y todo mi ser, y casi me atrevo á creerlo.
¡Tú, el ciego enamorado de Matilde, lejos ya de ella y amando con toda el alma á otra mujer. ¡Yo, el increíble escéptico y casi materialista, confesando hoy que el amor es el signo más evidente de la divina existencia de Dios y ocultando entre mis manos el escálpelo que tantas veces me ha servido para demostrar, neciamente, que no hay más corazón, que la viscera material que se conoce con tal nombre.
¡Yo, siendo poeta, dos días después de haberme arrastrado con feulion en la vil prosa del mundo; ¡Yo, leyendo con entusiasmo la fuerza de la pasión del Petrarca, la redención del Faust de Goethe, la encontrada felicidad del Harold de Byron.
Parece mentira.
Pero hagamos memoria.
El día 6 de Junio recibía yo, en Madrid una carta del cariñoso amigo Rafael, en ella me daba cuenta de tu desahío y de tu herida, me indica-

PROCESO DE LA INSURRECCION

DE PARIS.
PRESIDENCIA DEL CORONEL MERCIER.
Acusacion fiscal.

Audiencia de 9 de agosto.

Ferré (Teófilo). Hombre de malos antecedentes políticos, delegado de la prefectura de policía representó el papel sanguinario que correspondía á su indole revolucionaria.

Ya en 1848 trató de pronunciar un discurso subversivo á una tumba cercana á la en que reposaban las cenizas del republicano Baudin.

Sus primeras palabras fueron: ¡Viva la Republica! ¡La Convencion á las Tullerías! ¡La Razon á la iglesia de Notre Dame!

El 18 de marzo á las nueve de la mañana estaba ya Ferré en la casa del núm. 6 de la calle des Rosiers (Monmartre). Marchó despues á Chateau-Rouge, cuando acababa de entrar prisionero el general Lecompte, y fué uno de los que pidieron con mas insistencia su muerte.

Elegido por el distrito décimo octavo miembro de la comision de seguridad pública, firmó con Dereure, J. B., Clement Vermorel y otros una proclama llena de calumnias contra la autoridad legitima y de provocaciones á la guerra civil.

Amigo de Raoul Rigault, cuyos crímenes siguió, substituyó á Cournet en su puesto como hombre de mayor confianza para desempeñar el cargo de un modo mas revolucionario.

Varios testigos han dicho que Ferré fué visto en la prefectura cuando llegaban los vengadores de Flourens, que debían quemarla, así como que á él se deben las órdenes y arengas concedidas en estos términos: «Fusilense aqui inmediatamente todos los sergents de ville (municipales), todos los gendarmes, todos los agentes bonapartistas.»

Se ha hecho constar tambien la presencia de Ferré en la cárcel de la Roquette el día 24 de mayo, diciendo á sus nacionales: «Ciudadanos, sabéis cuantos faltan de los nuestros: nos han cogido seis y tenemos que fusilar otros seis.» Poco despues salian de sus celdillas el arzobispo de Paris y sus compañeros de suplicio.

El incendio de la prefectura, el del ministerio de Hacienda, las crueldades con que fueron tratados varios presos, los asesinatos y otras maldades que no pueden referirse detalladamente por no hacer interminable esta reseña, serán otros tantos cargos sobre que se fundarán las penas que se pedirán contra este procesado.

Grousset (Pascual).—Periodista que ha colaborado en diferentes diarios revolucionarios.

En el periódico la *Affranchi*, que publicaba bajo el régimen de la Commune, atacaba violentamente al clero; pedía la supresion del presupuesto de cultos, y decía: «Una vez desvanecida la espada, Paris no debe detenerse; que acepte hasta el fin la mision en que tiene su honor y su razon de existencia. Concluyase de un solo golpe con el pasado sin piedad, que se levante amenazador á cada paso, burlándose del porvenir: que pisotee la reaccion ávida á la que abandone cobardemente la presa, sin contentarse nunca, y que no retroceda ante nada para conseguir la victoria.»

Fuó miembro de la Commune desde su instalacion. Despues delegado de Negocios estranje-

ros, haciéndose notar por su intolerancia y su oposicion á toda conciliacion.

No ha querido nunca responder á las preguntas que se le han hecho durante la instruccion de poder.

Debe responder á los cargos generales mencionados al hablar de los miembros mas influyentes de la Commune y á los particulares de los empleos que obtuvo.

Hay contra él indicios de sustraccion de dinero, comprobados con algunos documentos, y otras responsabilidades de que se hará mérito en el curso del debate.

Ya recordarán los lectores el papel que representó en el ruidoso proceso del príncipe Napoleon Bonaparte.

Ni puedo ni importa seguir paso á paso los debates á que está dando lugar este inaudito proceso, en que no se sabe qué admirar mas, si la grave dignidad del presidente, la apatía del público ó el cinismo de los acusados.

Lo que interesa registrar para el lector extranjero son los puntos culminantes del proceso y los incidentes capitales de la vista.

Ayer hice notar la actitud groseramente provocadora de Ferré. Hoy hablaré de la de Assi, no menos arrogante, pero mas cortés.

La primera parte de la audiencia fué consagrada, segun indiqué, á las declaraciones de los testigos. Las que impresionaron mas profundamente al auditorio fueron las de dos sacerdotes, el jóven padre Massy y un venerable prisionero que ha pasado 25 años en China. Ambos formaban parte de los rehenes.

El primero refirió con acento patético los últimos momentos del Arzobispo; y el segundo dió curiosísimos detalles sobre la ferocidad de los verdugos de la Commune.

El contó como una mujer, despues de tratar sin éxito de dar puñaladas en el rostro del Obispo

Varios gendarmes y otros rehenes fueron fusilados por odiosos pillastres de quince á diez y seis años, constituidos en tribunal marcial.

Al asesinato se unian refinamientos de salvaje crueldad. Se hacia arrodillar á los que se iba á sacrificar, se les hacia levantar, se les vendaban los ojos, se daba la voz de ¡fuego! no se tiraba, se les quitaba la venda, se les declaraba libres, y cuando huían se les perseguía, acorralaba y mataba como á fieras.

El auditorio escuchaba aterrado estos horrores.

Ferré, pálido, interrumpia y hablaba largamente, tratando de escusarse.

Luego llegó el turno de Assi.

Assi es un hombre de mediana estatura, vigoroso, cabeza orguida. Los cabellos cortados al rape, la frente prominente, nariz aguilana, ojos pequeños y vivos. Lleva la barba corrida, que es de color castaño.

Afecta gran franqueza y reconoce gran parte de los hechos que se le imputan. Dice ser miembro de la Internacional, del Comité central de la Commune y francmasón, y habla con orgullo de sus 30 secretarios y ocho edecanos.

Niega su participacion en ciertos actos, pero confiesa que ha empleado su talento como mecánico educado por el Emperador, para montar los arsenales de la insurreccion. Discurre sobre el sulfuro y discurre con el esportio y con el fabricante sobre los efectos del carbono mezclado con

ferrma: no tuve inconveniente en acceder á su deseo y le presenté el informe pedazo de plomo; sus ojos brillaron de una manera especial, y se apoderó de él marchándose de mi lado en el momento.

Una idea pasó por mi mente, pero no se detuvo aquella mujer no era Matilde, era su intima amiga, su hermana de corazón, Laura Menia.

Etretanto ¡qué era de aquel ángel, causa invariable de todo? Luchando entre la vida y la muerte, sufría tambien en el lecho, como tú, pero en un estado de mas gravedad. El médico de ebocera no daba esperanzas de salvacion; habi indicado la necesidad de una consulta y el padre, todo atribulado, vino á buscarme y me rogó con las lágrimas á los ojos que asistiera á él.

El tan sincero el dolor de un padre y produjo en mí tal efecto, que no tuve nada que replicar. Llegó la hora y llegaron los dos profesores, el de la casa y otro designado por él, en cuanto á mí heia ya un rato que estaba en la casa de Olabal pero fiel guardador de la etiqueta de nueva clase, no quise ver á la enferma hasta ser resentado á mis compañeros y obtener su véni. Cumplida esta fórmula y despues del muto saludo, se apresuraron á invitarme á la vista. Entramos pues en la alcoba: Matilde era entonces casi un cadáver, pero un cadáver hermoso de fisonomía dulce, de aspecto semi-divino. Sus blondos y rubios cabellos caían desordenados sobre la almohada, como sargas de ambar rojo; y su torneado brazo vacía aban-

donado sobre la cubierta del lecho, demostrando su abatimiento y sirviendo en primer término para la investigación de la ciencia. Examinamos á la enferma con todo detenimiento: su respiracion era anhelosa, el pulso irregular y fuerte y su postracion grande y alarmante; al delirio fuerte habia sucedido el sopor intenso.

La fiebre que la consumia estaba bien clasificada, era una tifoidea atáxica y se hallaba en el séptimo día de su acceso.

Mis colegas menearon la cabeza tristemente y me miraron con curiosidad, pero yo callé, y ellos esperaron tambien hab'ar hasta el momento de la consulta: una vez en ella su pronóstico fué fatal y opinaron debia seguirse el mismo tratamiento variando solo los revulsivos; yo dije simplemente que no debia desesperarse aun, puesto que estábamos en el periodo de la crisis y hasta el siguiente día nada podia aventurarse; por lo demás procuraré no contrariarlos; habia tomado mi resolución.

Acusacion de ROCHFERT.

Conocido es el nombre de este procesado, literato que empezó á darse á conocer por varios artículos de crítica literaria y algunas piezas de teatro.

En 1868 fundó el periódico titulado la *Lanterne*, publicacion que le hizo ardiente campeón del partido popular. Los sucesos le elevaron pronto á la categoría de jefe.

Nombrado Diputado por el distrito vigésimo de Paris, Rochefort llegó á ser el favorito de las clases del pueblo, cuyos instintos favorecia estimulando la tendencia á la revolucion.

La muerte de Victor Noir se agruparon en rededor de Rochefort todos los que estaban en lucha perpetua contra el Gobierno establecido. Dirigia entonces el periódico titulado la *Marseilles*.

Durante el sitio de Paris, el procesado á que aludimos se identificó aun mas con el partido revolucionario, y se separó de sus colegas, porque no querian que á su lado se estableciese un segundo Gobierno: la Commune de Paris. Por este acto dió á conocer que era partidario declarado de la Commune.

Aceptados los preliminares de la paz, hizo dimision del cargo de Diputado, protestando que la Asamblea no tenia razon de existencia, una vez constituida la guerra, y se retiró á Arcacho, donde estuvo gravemente enfermo.

El 18 de marzo se hallaba aun convaleciente. A primeros de abril comenzó á dirigir el *Mot d'Ordre* periódico rojo que fué suprimido por disposicion del general Vinoy, y apareció tan luego como se estableció la Commune de Paris. El Director de este periódico dió rienda suelta á su odio contra el Gobierno legal, y defendió en todos sus artículos los principios comunistas, convencido de que su popularidad le ponía á cubierto de toda agresion.

La Commune escuchaba los consejos dados indirectamente por la via del periódico, hasta el punto de que muchos de los decretos del Gobierno federal ó insurrecto, han sido inspirados por los artículos del *Mot d'Ordre*.

Para estimular á los insurrectos se daban partes tan agenos de verdad, como los que aparecieron en los números correspondientes á los días 12, 13 y 14 de abril, 10, 16 y 20 de mayo, habiendo de victorias imaginarias.

En otros números del mismo periódico se publicaban historias ridiculas, se suponía que los zuavos pontificales, con sus banderas llenas de escudos heráldicos, habian caido en poder de los federales: se anunciaba que el Gobierno de Versalles habia comprado armas á los prusianos; se acusaba al ejército regular de servirse de balas explosibles contra los federales, y hasta de bombas cargadas de petróleo, no economizando los

donado sobre la cubierta del lecho, demostrando su abatimiento y sirviendo en primer término para la investigación de la ciencia. Examinamos á la enferma con todo detenimiento: su respiracion era anhelosa, el pulso irregular y fuerte y su postracion grande y alarmante; al delirio fuerte habia sucedido el sopor intenso.

La fiebre que la consumia estaba bien clasificada, era una tifoidea atáxica y se hallaba en el séptimo día de su acceso.

Mis colegas menearon la cabeza tristemente y me miraron con curiosidad, pero yo callé, y ellos esperaron tambien hab'ar hasta el momento de la consulta: una vez en ella su pronóstico fué fatal y opinaron debia seguirse el mismo tratamiento variando solo los revulsivos; yo dije simplemente que no debia desesperarse aun, puesto que estábamos en el periodo de la crisis y hasta el siguiente día nada podia aventurarse; por lo demás procuraré no contrariarlos; habia tomado mi resolución.

Acusacion de ROCHFERT.

Conocido es el nombre de este procesado, literato que empezó á darse á conocer por varios artículos de crítica literaria y algunas piezas de teatro.

En 1868 fundó el periódico titulado la *Lanterne*, publicacion que le hizo ardiente campeón del partido popular. Los sucesos le elevaron pronto á la categoría de jefe.

Nombrado Diputado por el distrito vigésimo de Paris, Rochefort llegó á ser el favorito de las clases del pueblo, cuyos instintos favorecia estimulando la tendencia á la revolucion.

La muerte de Victor Noir se agruparon en rededor de Rochefort todos los que estaban en lucha perpetua contra el Gobierno establecido. Dirigia entonces el periódico titulado la *Marseilles*.

Durante el sitio de Paris, el procesado á que aludimos se identificó aun mas con el partido revolucionario, y se separó de sus colegas, porque no querian que á su lado se estableciese un segundo Gobierno: la Commune de Paris. Por este acto dió á conocer que era partidario declarado de la Commune.

Aceptados los preliminares de la paz, hizo dimision del cargo de Diputado, protestando que la Asamblea no tenia razon de existencia, una vez constituida la guerra, y se retiró á Arcacho, donde estuvo gravemente enfermo.

El 18 de marzo se hallaba aun convaleciente. A primeros de abril comenzó á dirigir el *Mot d'Ordre* periódico rojo que fué suprimido por disposicion del general Vinoy, y apareció tan luego como se estableció la Commune de Paris. El Director de este periódico dió rienda suelta á su odio contra el Gobierno legal, y defendió en todos sus artículos los principios comunistas, convencido de que su popularidad le ponía á cubierto de toda agresion.

La Commune escuchaba los consejos dados indirectamente por la via del periódico, hasta el punto de que muchos de los decretos del Gobierno federal ó insurrecto, han sido inspirados por los artículos del *Mot d'Ordre*.

Para estimular á los insurrectos se daban partes tan agenos de verdad, como los que aparecieron en los números correspondientes á los días 12, 13 y 14 de abril, 10, 16 y 20 de mayo, habiendo de victorias imaginarias.

En otros números del mismo periódico se publicaban historias ridiculas, se suponía que los zuavos pontificales, con sus banderas llenas de escudos heráldicos, habian caido en poder de los federales: se anunciaba que el Gobierno de Versalles habia comprado armas á los prusianos; se acusaba al ejército regular de servirse de balas explosibles contra los federales, y hasta de bombas cargadas de petróleo, no economizando los

insultos á los generales, á quienes se calificaba de crueles actores y bárbaros.

El *Not d'Ordre* defendió la orden de la Commune que mandó demoler la casa de M. Thiers, considerándola como represalia.

Dió su asentimiento al decreto de demolición de la columna de Vendôme, y pidió la destrucción del monumento expiatorio de Luis XVI (20 de abril).

Del mismo modo aconsejó que se tomasen los diamantes de la Corona, que se custodiaban en el Banco de Francia.

En el número correspondiente al 29 de abril se lee este párrafo en un artículo titulado *La Question Blanqui*: «Estos mismos hombres que violan así sin pudor todas las leyes sociales, atacan á la Commune por la ley de rehenes. Su ve bien que ellos tienen la intención de forzar á la Commune á que la ejecute.»

Tres semanas despues, Rochefort recuerda á los miembros de la Commune que ha llegado el momento de las represalias. El 20 de mayo, hablando de la ley de rehenes, á que habia la Commune dedicado una sesion, y suponiendo que la explosion de la fábrica de cartuchos de la *Avenue Rapp* era debida á los agentes de Versailles, decía el *Not d'Ordre*: «El Gobierno de París seria imperdonable si no hiciese pronta y buena justicia á estos actos tan espantosos y que son casi incomprensibles.»

El mismo día 20 de mayo, la palabra *Oliges* (rehenes), escrita en letras de gran tamaño, llamaba la atención de los lectores para que se acordasen de los que estaban destinados á servir de represalias.

Despues de hablar de los artículos publicados por Rochefort en el periódico mencionado, y de decir que cuando sonó la hora de la justicia, cuando la Commune, atacada en sus últimas trincheras estaba á punto de expiar sus crímenes, Rochefort la abandonaba y huía disfrazado; pero la justicia le arrestó, y á nombre de la sociedad ultrajada le pide hoy cuenta de sus actos, se resume la acusación en estos cargos:

1. Publicación de un periódico suspendido.
2. Publicación de noticias falsas dirigidas á turbar la paz pública.
3. Ejecución, seguida de ejecución, á un acto que tenia por objeto provocar la guerra civil armando á los ciudadanos unos contra otros, y á entregar la ciudad á la devastación, el pillaje y el asesinato.
4. Complicidad por provocación en la destrucción de propiedades particulares.
5. Complicidad por provocación, seguida de ejecución, en el pillaje de las iglesias por cuadrillas ó fuerzas organizadas.

6. Complicidad por provocación, seguida de ejecución, en el asesinato.

Jourde (Francis), Estudiante de Medicina, miembro de la Commune y delegado de hacienda, fué durante el periodo insurreccional uno de los hombres mas activos, asiduos y ardientes que han contribuido á la defensa de su malhadada causa.

Jourde debe ser clasificado entre los hombres inteligentes, que han dirigido el Gobierno del Hotel de Ville. En sus funciones de delegado de hacienda ha demostrado que marchaba convencido de que el Gobierno á que pertenecía podia destruir la sociedad entera.

Durante el sitio de París por los prusianos, *Jourde* era sargento del batallon núm. 160.

ALICANTE 19 DE AGOSTO 1871.

LOS CARLISTAS.

Son tantas y tan contradictorias las noticias que corren sobre próximos levantamientos carlistas, que ciertamente no sabemos ya á qué atenernos. Mientras unos periódicos de autoridad aseguran que no ha de trascurrir mucho tiempo sin que los defensores del rey iluso intenten alguna correría, otros dicen por el contrario, que estos desdichados y asendereados partidarios fian el triunfo de su causa á las resoluciones que hayan de adoptarse alende del Pirineo entre los grandes representantes del derecho divino ó legitimidad. Nuestras convicciones sobre esta materia son tan profundas y están tan arraigadas, que siempre que vemos ocuparse á la prensa de los *terrosos*, creemos que lo hace en son de burla, ó por mero pasatiempo, por mas que, como hoy, no carezcan de fundamento algunas de las noticias que como hemos dicho al principio, circulan con insistencia y con no pocas probabilidades, pues se hacen esfuerzos inauditos y se trabaja con incansable actividad para poner en movimiento todos los elementos dispersos del antiguo partido, con los poderosos refuerzos de los modernos adalides, que aunque pocos, no dejan de tener su importancia.

Indúcenos á creerlo así, el continuo trasiego en que se revuelven los principales y mas conocidos agentes del carlismo en las provincias, las idas y venidas de ciertos notables pajarracos á Francia, Suiza, Bélgica y Madrid, y la necesidad, sobre todo, de rendir cuentas del dinero recibido en varias ocasiones para levantarse en armas; y si á esto se agrega la negativa rotunda de los periódicos de su comunión política, sobre próximas insurrecciones, declinando en caso de haberlas, en el gobierno toda la responsa-

bilidad del movimiento, que es la táctica modernamente adoptada, tendremos, pues, que existen no pocas probabilidades del lado de una cercana intentona, por mas que sea su éxito desventurado, como todos los anteriores.

Vengan, pues, cuando quieran, seguros que no han de turbar nuestra tranquilidad ni un solo instante, persuadidos como estamos del contundente recibimiento que ha de hacerles el país.

El importe de los medicamentos remitidos hasta hoy por el Sr. Gobernador civil al pueblo de Villafranqueza para atender á la enfermedad que allí se ha desarrollado, importan 1,156 reales.

El celo y solicitud de la autoridad superior de la provincia por el afligido pueblo de Villafranqueza, es bien notorio, como no lo es menos el de nuestro querido amigo D. Miguel Colomer, diputado provincial, que no deja de gestionar ni un solo día en pró de dicho pueblo. Reciban estos señores y cuantos han tomado igual interés para mejorar el estado de Villafranqueza, la espresion del mas profundo agradecimiento de aquellos habitantes, que en su nombre hacemos pública.

Sabemos que el director de la fábrica del gas, ha participado al señor Gobernador civil de la provincia, que tiene orden terminante de la compañía central para que deje de proporcionar gas á esta población, si el Ayuntamiento no le entrega alguna cantidad á cuenta de la exorbitante suma de 376,530 reales que se halla adeudando por aquel servicio.

El 29 de julio último regresó á la Habana el bravo capitán general de aquella Isla, conde de Balmaceda, despues de una ausencia de mas de cuarenta dias de permanencia en campaña, en los que ha recorrido los tres departamentos y los lugares mas escondidos de la insurrección.

Los resultados obtenidos por el general Villate durante su larga expedición han sido brillantes y satisfactorios, y puede decirse, y así nos lo hacen ver las infinitas correspondencias que recibimos por el correo llegado ayer, que la insurrección está vencida, y que dentro de poco aquella importante provincia se verá libre del meroque y de las desgracias que producen los hijos espúreos de la madre patria, que tantas iniquidades vienen cometiendo.

La calma, la tranquilidad y el movimiento mercantil renacen en la Isla, según vamos dando á conocer á nuestros lectores.

Leemos en *La España Radical*:

«Hemos recibido la hoja núm. 4 de los 347 carlistas, en que acusan á sus compañeros de traición, villanía, degradación y no sabemos cuántas cosas más, y se proclaman los verdaderos representantes del partido legitimista, repudiando á la pandilla de los Gonzalez Bravo, Manterola, Candalija y muchos otros que no recordamos.»

Cuando en el seno de un partido ya bastante desacreditado, entran esas divisiones intestinas en que se cantan verdades de á fólic, y se prodigan los denuestos y las desvergüenzas, bien puede afirmarse que se acerca el último período de descomposición y que muy pronto, más que cadáver, será el carlismo un monton de cenizas que esparcirán y harán desaparecer las perfumadas brisas de la libertad.»

Dice un colega de Madrid:

«Para honra de las altas partes contratantes, pueden darse poco menos que por rotos los tratos pendientes entre doña Isabel de Borbon y su caro cuñado el duque de Montpensier.»

Así dice anoche el *Pensamiento Español*.

Es casi seguro que el gobierno admitirá la dimision presentada por el general Baldich y que fué admitida por el gabinete anterior, aun cuando estaba en suspenso.

Ayer se esperaba en Madrid á S. M. el rey, quien no regresará á la Granja hasta despues de haber recibido al principe Humberto.

Este llegará el lunes á medio día, saliendo á recibirlo al Escorial el rey y todos los ministros.

La Armonia refiere el siguiente hecho:

«Parece que á cierto sacristán de unale las iglesias de esta corte se le han sacado 10.000 reales mediante la promesa de hacerle uger del titulado Carlos VII. Como ha trascurrido bastante tiempo, y el incauto mancebo vé que están verdes, se halla tan inquieto, que ha comenzado á hacer gestiones para que se le devuelvan los dinerillos, fruto de sus norros. ¡Qué si quieres! El uger en agraz parte que á estas horas dice: *ajos que os vieron in*. Todavía hay incautos que se empeñan en no convenecerse de que están haciendo el gafo.»

Ofrecemos el ejemplo de este ciudadano á la consideración de los carlistas de escalera abajo. Los dineros del sacristán, cantando y vienen y cantando se van.»

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

LONDRES 14 (recibido con gran retraso). — El

emperador y emperatriz del Brasil han marchado hoy para el continente.

En la Bolsa se han cotizado: el consolidado inglés, á 93 1/2; el 3 por 100 francés, á 55,00; el 3 por 100 español, á 32 1/8.

PAV 10.—Han sido puestos en libertad los acusados con motivo del conato insurreccional de Tolosa.

GASTEN 14.—Hoy ha llegado el emperador Guillermo, celebrando una larga entrevista con el señor conde de Beust, presidente del Consejo de ministros de Austria.

Pasado mañana llegará el principe de Bismarck.

BERLIN 15.—La «Gaceta de Spener» dice que si las negociaciones de paz firmadas en Francfort no pudiesen cumplirse fielmente y Francia formulase deseos de que se modificaran sin ofrecer compensaciones, es posible que quedase roto el tratado y que entonces Alemania dejase tranquilamente á Francia reponerse hasta poder ofrecer condiciones razonables.

LONDRES 16.—Segun noticias de Ginebra, el ex-emperador Napoleon fué objeto allí al salir á la calle de una demostración hostil, por parte de la multitud que comenzó á dar voces de «¡agua! ¡Ha vendido á la Francia!»

El ex-emperador se vió obligado á refugiarse en una fonda inmediata al lago de la cual no ha vuelto á salir.

Los individuos de la Commune de Paris Cluseret y La Cecilia han sido presos en los Estados-Unidos.

Hoy se han cotizado en la Bolsa: Consolidado inglés, á 93 5/8; 3 por 100 francés, á 55 1/4; 3 por 100 español, á 32 3/4; portugués, á 37 3/4.

Este movimiento de alza se supone relacionado con un nuevo empréstito.

SECCION DE NOTICIAS.

La capitania del puerto de Nápoles avisa á los capitanes de los buques mercantes que el monte llamado Capobovo situado al norte de la isla de Procida, amenaza desplomarse, y aconseja á los navegantes que se dirijan á Nápoles y hayan de pasar por este punto que se alejen de la costa para no ser sepultados bajo los escombros ó por el remolino del agua.

Segun las noticias recibidas en Madrid de Buenos-Aires, confirmase la completa desaparición de la fiebre amarilla en aquella república.

Una carta de Sancti-Spiritus que publica el *Diario de Cienfuegos*, dice que á carretadas llegan á aquella población las mujeres, niños y hombres, que á millares se están presentando en toda la jurisdicción.

Las horas de despacho en el ministerio de la Gobernación serán de nueve á cuatro.

Los oficiales de Gobernación darán audiencia los miércoles y sábados, de dos á cuatro de la tarde.

Las personas que fuera de estos dias deseen enterarse del estado de algun expediente podrán hacerlo por escrito.

Han sido llevados á la Granja para ser rubricados por el rey, los decretos sobre reforma en los ministerios de la Guerra y de Estado.

Ayer se recibió en el ministerio de Ultramar un telegrama del capitán general de Cuba, trasladando otro del de Puerto-Rico, fecha 9 del actual, en el que participa que la tranquilidad era completa en toda la Isla.

El Sr. Barcia ha sido puesto en libertad. Sus amigos políticos lo obsequiaron con una serenata.

El principe Humberto ha suspendido por algunos dias su viaje á España. Así lo dice un despacho telegráfico recibido en Madrid, añadiendo que permanecerá todavía unos dias en Suiza.

El director de Administración, Sr. Romero Giron, ha fijado la hora de dos á cuatro, todos los dias, para dar audiencia.

De Granada dicen que el domingo se cometió un horrible asesinato en la plaza del Agua, y que el asesino fué cogido en el acto.

Ha sido indultado de la pena de muerte el soldado de artillería de montaña de esta capitania general de Madrid, Vicente Ortiz Guerra, conmutándosele por la inmediata.

Esta semana publicará la *Gaceta* los decretos por los cuales se introducen las economías anunciadas en los ministerios de la Guerra, Marina y Estado.

Está firmado el decreto encargando del mando de los guardias del rey al brigadier Sr. Búrgos.

Los directores de Gobernación han sido autorizados para fijar las horas en que darán audiencia.

GACETILLAS.

El *Boletín* del viernes 18, á mas de las disposiciones oficiales de la *Gaceta*, contiene un acuerdo de la comision provincial señalando el día 24 del corriente y doce horas de su mañana, para la vista pública de un expediente instruido á instancias de varios vecinos de Agost, que se creen agraviados en el reparto vecinal de dicho pueblo.

Tambien publica una circular del señor gobernador civil de la provincia previniendo á los Ayuntamientos lleven á cabo el deslinde y amojonamiento de sus respectivos terminos municipales.

Contiene además un edicto del Juez de esta capital citando y emplazando á Juan Clemente y Martinez, y dos edictos del alcalde del Pinoso

anunciando la vacante de la plaza de médico titular de aquella villa, dotada con 1625 pesetas anuales y la plaza de farmacéutico titular, declarada de primera clase, dotada con la cantidad de 500 pesetas.

Reunion harmónica.—Anteanoche tuvo efecto la que todos los jueves se celebra en casa de D. Rafael Montero, en la que tomaron parte las señoras de la casa, distinguidas aficionadas, y las señoritas de Ceballos y Sotomayor, luciendo todas ellas en las piezas que ejecutaron al piano. Tambien tomaron parte y dejaron oír difíciles y clásicas piezas en dicho instrumento, los aventajados jóvenes Sres. Ruiz, Seguí y Pastrana, discípulos del inteligente y conocido pianista Sr. La-Rochette, el cual tambien tomó parte en la ejecución de algunas piezas que se tocaron á cuatro manos.

Estas reuniones, agradables por mas de un concepto, sirven de gran estímulo á los amantes del divino arte, al que rinde culto, á no dudar, la familia del Sr. Montero.

Animacion.—Grande es la que se nota en nuestra poética ciudad con motivo de los muchos bañistas que han acudido á gozar de las delicias de estas tranquilas playas.

Todos los establecimientos de baños están concurridísimos á todas horas.

Concurridos están tambien los bailes de Simó, el Teatro-café, los paseos, y no hay fonda y casa de huéspedes que no esté llena de forasteros. Esto y mas necesita Alicante, y no dudamos lo tengamos en mayor escala el año que viene si se lleva á efecto la gran feria que se proyecta para el mes de Agosto y que se pedria titular de la Virgen de los Remedios patrona de Alicante.

Este es un gran pensamiento que no debe abandonarse, y que por el contrario deben apoyarlo todos los que se interesen por el bien y prosperidad de este pueblo.

Rectificacion.—En las listas de suscripción para socorrer los pobres enfermos de Villafranqueza, publicadas en nuestro periódico, se puso equivocadamente el nombre de D. Pedro Bonin, con la cantidad de 20 reales, en lugar de D. Pedro Bossio.

Hacemos con gusto esta rectificación.

Buen pensamiento.—La Comision de la Diputación provincial ha acordado que se organice como estaba antes la música de la Beneficencia, y para su enseñanza y dirección se ha invitado al inteligente profesor D. José Charques que ya ha descomulgado este cargo anteriormente. Nos alegramos.

Sr. Alcalde.—Si como suponemos, usted, obedeciendo los preceptos cristianos, es amante de su prójimo, creemos no dejará para mañana la composición de las muchas aceras que en las calles principales y en las cursis amenazan acabar con todo el género humano, pues padir en ellas mayores deterioros, seria abiecion.

Un esfuerzo en el asunto y no le faltarán bendiciones.

Voz clamantis in deserto.—Para cada individuo de la raza canina que lleva puesto bozal obedeciendo las prescripciones de buen gobierno, hay de tres á cuatro millones que no lo llevan, para contento y tranquilidad del vecindario. De aqui se deriva, que ha sido tiempo perdido el que se haya invertido en la redacción e impresión de los bandos de policía, si sus efectos no han de ser obligatorios hasta despues de estar acometida de hidrofobia la mitad del género humano.

Nos parece bien.

Agresion.—Leemos en *Las Provincias* de Valencia correspondiente al jueves último:

«A las once de la noche de anteayer se encontraba el sereno de Ruzafa recorriendo su distrito, cuando salió un hombre por una esquina y le acometió cuchillo en mano, causándole seis heridas en el costado izquierdo. Este desgraciado cayó al suelo, pero bien pronto pudo reponerse, y persiguiendo á su agresor, le clavó el chuzo en el vientre. Ambos sujetos fueron llevados al hospital, pero el sereno quedó en el salón de heridos, mientras el otro pasó á ocupar el calabozo.»

Historia de un hombre del pueblo.

—Con este título acaba de publicar la *Biblioteca de Instrucción y Recreo* una nueva obra de Erekmann-Chatrain, que no desmerece en nada de las anteriores del mismo autor, y que, como ellas, está destinada á pintar tipos, episodios y situaciones interesantísimas de las diferentes épocas de revoluciones y guerras que registra la historia moderna de Francia.

La *Historia de un hombre del pueblo* es una novela histórica tan interesante como bien pensada, cuya acción pasa el año 1843, y comprende por lo tanto la caída de Luis Felipe, las conmovedoras escenas de París y todo lo que tiene relación con una de las épocas que mas llaman la atención en la historia contemporánea.

La casa editorial de Medina y Navarro, propietaria de la *Biblioteca de Instrucción y Recreo*, acaba de trasladar su domicilio á un gran local y establecimiento de librería en la calle del Arrenal, 16, Madrid, donde se dirigirán los pedidos.

La Ilustracion Española y Americana.—El número XXIII de *La Ilustracion Española y Americana*, que se ha repartido el día 15, es tan notable y digno de examen como todos los anteriores. Entre los numerosos grabados que contiene, llaman la atención una lámina, copia fiel del techo, pintado por Rosales, para el palacio del marqués de Portugalete; otra que representa un ramillete de acero fundido y primorosamente trabajado; dos retratos de los hi-

jos del malogrado duque de Orleans, y otros grabados que representan el monumento megalítico de San Miguel de Arcechínaga; varias armas y utensilios encontrados en las excavaciones de Iruña; un choque de dos trenes prusianos en la estación de Forbach; las nuevas armas del imperio alemán, el retrato de la prestigiosa Mad Anguinet, y el pirómetro eléctrico.

En la sección literaria, hallamos notables artículos firmados por los señores Selgas, Barrantes, Castro, Rodríguez Ferrer y otros conocidos escritores.

En una oficina.

El portero.—Ahí está un mudo que quiere hablar con Vd.

El empleado.—Está Vd. seguro que es mudo?

El portero.—¡Vaya! el mismo me lo ha dicho.

En un restaurant.

—Alto; ¿quién vive?

—España.

—¿Qué regimiento?

—Gastadores.

Eran unos estudiantes que acababan de gastarse en una cena el dinero de las matriculas.

Establecimiento de óptica.—En el del señor Lassalle, calle de Prim, núm. 8, hay un gran surtido de instrumentos ópticos y de lentes de toda clase, de cristal de roca, como tambien anteojos de larga vista y jemeles de teatro. En el mismo establecimiento se encuentra un buen surtido de lencería y muchos objetos de moda para señoras y caballeros. Los precios, muy arreglados y módicos.

VARIEDADES.

MODAS.

Los preceptos de sencillez de que nos hablan las revistas extranjeras se adoptan para los trajes de baño y campo mas bien que para los que se hacen las señoras y señoritas que han quedado en Madrid: aqui los volantes plegados, los ruches, las puntillas y hasta los bordados y embutidos ricos se lucen en los conciertos del Retiro y en las representaciones del elegante teatro y circo de Madrid.

Los vestidos de foulard de mil rayas, rosa y blancos, son una linda novedad: todos tienen cenefas tejidas para los volantes, llevando sobre fondo blanco guirnalda rosa de diminuto tamaño: es imposible describir la gracia y frescura de estos trajes para las señoritas.

Los hay tambien sobre fondo azul y verde con rayas blancas; el adorno de estos vestidos, además de sus cenefas, son puntillas blancas de guipure de mas ó menos precio, segun su anchura.

La forma es: primera falda adornada de dos ó tres volantes, segunda muy larga y adornada al borde de uno solo; cuerpo con aldetas, llevando el mismo adorno que las faldas, y manga un poco holgada la parte inferior.

El traje blanco de muselina, á no ser adornado de una manera costosa, es hoy inadmisibile; las túnicas de linó han muerto al vestido blanco, á lo menos en su manifestacion sencilla, porque esas túnicas, baratas y hechas de cualquiera modo, que este año nos han inundado en forma de lluvia, es lo mas anti-elegante que se conoce, y todo lo que se les parezca es inadmisibile para el buen gusto.

Los trajes blancos mas bonitos que he visto son de muselina suiza muy fina; adornados de terciopelo negro. Dos lindas jóvenes hermanas inventaron este nuevo estilo, que despues ha tenido muchas imitaciones felices.

Los mas bonitos que yo he visto constaban de una primera falda adornada con dos volantes de regular anchura; cada uno estaba terminado por una cinta de terciopelo de dedo y medio de ancho, y otro igual cubria la pegadura de los volantes, que estaban cortados al hilo y muy escasamente fruncidos.

La segunda falda llevaba otro volante igual con terciopelos, y los cuerpos, con aldetas, es-

taban adornados de la misma manera: eran dos vestidos sumamente lindos y sencillos.

Los cuerpos negros de tal, que se esperaba llegasen en este año al apogeo de su favor, no han alcanzado ninguno: la moda, caprichosa, se complace á veces en destruir las esperanzas mejor fundadas, girando sobre si misma como niña mimada y loca. Mayor favor alcanzan los blancos, que el año pasado no se llevaban mas que para casa ó para salidas de mañana; es decir, con faldas de lanilla baratas ó de percal.

Algunas de las jóvenes mas elegantes que no han dejado á Madrid porque, no exigiéndolo su salud, no han querido exponerse á las molestias del viaje, llevan trajes de tul blanco de una gracia y una distincion verdaderamente encantadoras: he visto dos con aldetas que eran un modelo de buen gusto, sencillo y de elegancia; las faldas eran de un azul pálido y estaban guarnecidas de volantes hasta el talle.

Bajo los cuerpos altos de tul blanco llevaban otros escotados de foulard ó tafetan blanco tambien.

En los trajes mas esmerados que se llevan á las funciones de noche se ven combinados con una mezcla feliz la seda de colores fuertes, y el organdi, adornado con volantes plegados de lo mismo, y con encajes negros; así estaba dispuesto uno que tuvo lugar de contemplar despacio en la noche del sábado último en el concierto del Retiro.

La primera falda era de gris calor de rosa muy vivo y estaba adornada con un volante plegado de organdi blanco que terminaba en ambos extremos con un encaje negro.

Sobre esta falda una túnica muy larga de organdi blanco se recogia por detrás en un gran puff y caia hasta el volante, adornado con un volante plegado, y con un encaje de guipure negro bastante ancho.

El cuerpo, color de rosa, era alto, y la manga ajustada; el de organdi no tenia manga, sino solamente una hombrera, y era de escote cuadrado guarnecido con volante plegado y encaje.

Una gran banda de organdi levantaba y parecía recoger la falda por detrás.

Otras dos, vi por el mismo estilo, siendo las faldas de debajo de color de grana, en vez de ser de color de rosa.

Tambien los llevan con azul verde y color de lila.

En todos los trajes de algunas pretensiones se ponen ahora hombreras, y es probable que este estilo y el de los tirantes sea el favorito de las demás en el otoño inmediato y el próximo invierno, pues en tanto que dure el estío, la moda seguirá con el mismo carácter que hoy tiene.

MARIA DEL PILAR SINES DE MARCO.

REMITIDO.

A continuacion insertamos el comunicado que nos dirige nuestro apreciable amigo diputado á Cortes por el distrito de Monovar D. José Amat y Sempere, en refutación de las infundadas y estrañas alusiones que le hace *El Municipio* en su número del jueves último.

Sr. Director del Eco de ALICANTE.

Muy señor mio: En el número 10 del periódico *El Municipio*, se encuentra un suelto, que al hacer referencia de la actual situacion de los partidos progresista y unionista de Monovar, se ocupa tambien de mi humilde persona, para asegurar ex-cátedra y con toda la supina ilustracion que resalta siempre en sus escritos, «que si bien soy conocido bastante en la provincia, no es ciertamente en los círculos políticos de ella».

Aparte del desprecio que me merece la intencion dañada con que se vierten especies de doble sentido, voy á concretarme á un solo punto, que es el de mis antecedentes políticos, para que el público juzgue de la veracidad, fundamentos y nobleza con que tocan las cuestiones personales, los muy ilustrados redactores del federalísimo *Municipio*.

Liberal avanzado desde mis primeros años,

mereci ser nombrado alcalde de Elda, pueblo de mi naturaleza, por la junta revolucionaria del pronunciamiento de 1854, hasta la entrada del ministerio Narvaez en que fué disuelto de Real orden el ayuntamiento que presidia.

En 1864 en que era alcalde tambien, fui suspenso de mi cargo por haber hecho la contra á la candidatura moderada, en las elecciones de diputados á Cortes que se verificaban en aquella época, hasta el año de 1865 que con la entrada de O'Donnell en el gobierno, volvieron las cosas á su anterior estado.

A la reaparicion en el poder del partido moderado, fué disuelto otra vez y *mulado* todo el ayuntamiento de Elda á cuyo frente me encontraba, formándose expediente gubernativo en el que resultábamos como trastornadores del orden público; y sin embargo de la sentencia absolutoria que obtuvimos del tribunal militar que conocia en la causa, se pagaron en el acto, de mi exclusivo peculio, los 14,000 rs. que gubernativamente se habia impuesto á toda la municipalidad en virtud del dictamen emitido por el consejo provincial de aquella época.

Mas adelante, para no ser el blanco continuo de las iras de todos los gobiernos reaccionarios que se venian reemplazando en el poder, tuve que abandonar mi pais natal trasladando mi domicilio á esta capital, en donde al lado del gran partido liberal y de mis numerosos amigos, de quienes recibia diariamente innumerables pruebas de aprecio y consideracion, trabajé en primera linea y con riesgo de mi libertad e intereses, por el triunfo de la revolucion, despues de la cual regresé á mis hogares en donde he tenido nuevamente la honra de ser elegido alcalde en varias ocasiones, representante en esta capital por el distrito de Monovar para la formacion de la junta revolucionaria provincial, y últimamente diputado á Cortes por el propio distrito, sin oposicion alguna.

Si estos antecedentes no son bastantes para que una persona, aunque modesta y sin pretensiones, sea suficientemente conocida en los círculos políticos de su pais, confieso que no lo alcanzo, á no ser que el *Municipio* entienda por político á todo aquel que se agita en todos vientos y que cambia de posicion hácia el punto que le marca el presupuesto.

En cuanto á esos círculos no políticos donde debo ser tan conocido, segun indica el articulista, no es fácil comprender á cual querrá referirse, pero tenga por seguro que en todos ellos me he encontrado á los amigos y allegados de *El Municipio*, como alcaldes, regidores, empleados, periodistas y diputados etc.; habiendo siempre satisfecho de mi propio bolsillo y no á expensas del bolsillo ajeno, cualquier desembolso que haya habido necesidad de verificar con un objeto determinado, sin que nadie haya tenido que tirarme de la levita.

Sin otra cosa queda de Vd. afectísimo S. S. Q. B. S. M., José Amat y Sempere.

SECCION COMERCIAL.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Laud Irene, p. F. Baile, de Oran, con esparto, á J. Mas.

Laud Victoria, p. F. Muelas, de Cartagena, con azúcar, á J. Mas.

Despachados.

Místico Carrito, p. F. Labios, para Santapola, con lastre.

Laud Irene, p. F. Baile, para Santapola, con efectos.

SECCION LOCAL.

Don Francisco Maria Carbonell, Juez de este partido de Alicante. Por el presente se cita, llama y emplaza por

este segundo edicto á todos los que se crean con derecho á la herencia de Doña Francisca Gonzalez Pascual natural de esta ciudad, que falleció el veinte y seis de marzo último en la villa de Madrid, para que dentro del término de veinte dias de insertarse el presente en el *Boletín oficial* de esta provincia se personen por si ó por medio de procurador autorizado con poder bastante en los autos de abintestado que á instancia de D. Vicente Chini, marido y legitimo representante legal de Doña Josefa Francisca Gonzalez Pascual, hermana de la intestada, se han promovido en el Juzgado del distrito de Palacio de dicha villa de Madrid; si así lo hicieron se los oirá y administrará justicia y en otro caso les parará el perjuicio que haya lugar, pues así lo tengo mandado en auto de diez del actual á exhorto del juzgado del distrito de Palacio de Madrid.

Dado en Alicante á diez y seis de agosto de mil ochocientos setenta y uno.—Francisco Maria Carbonell.—S. O. Vicente Izquierdo y Champourcin.

OBSERVATORIO.

Dia 18 de Agosto de 1871.

HORAS.	BARÓMETRO A O. Milita.	TERMÓMETROS		VIENTOS.	ESTADO DEL CIELO.
		Centig.	Reaum.		
9 mañ.	760,30	30,4	24,3	S.	Despej.
8 tarde.	758,90	31,2	25,0	Id.	Id.
Temperatura máxima		32,0	23,6		
Idem mínima.		17,4	13,9		

CORREOS.

SALIDAS.		ENTRADAS.	
Murcia.	1 tarde.	Murcia.	6 mañ.
Jijona.	1 id.	Jijona.	7 id.
La Marina.	2 id.	La Marina.	8 id.
Madrid y Valencia.	3 3/4 id.	Madrid.	11 id.

TRENES.

SALIDAS.		LLEGADAS.	
Madrid y Valencia.	8 y 5 m.	Tren correo.	10 45 m.
Madrid y Valencia.	8 y 5 m.	Tren misto.	4 tarde.
Tren correo.	4 y 20 tr.		

ESPECTÁCULOS.

TEATRO DE VERANO.

Funcion para hoy sábado 19 de agosto. El que nace para ochavo.—Baile.—Un fin de fiesta y Baile.

Precios: Plateas y palcos 8 rs., luneta 1, luneta de paraiso 1/2 real. Entrada con consumo 2 reales.

A las ocho y media.

BAÑOS DE SIMÓ.—Baile de 9 á 1 de la madrugada.—Entrada para caballero 2 rs.

ÚLTIMA HORA.

DESPACHO TELEGRÁFICO.

Servicio particular del Eco.

Madrid 18.

La «Gaceta» publica las economías hechas en el ministerio de Gracia y Justicia que ascienden á 51,500 pesetas.

Se anuncia el relevo de las autoridades de Puerto-Rico, y se cree probable vaya el general Pulido de Capitan general.

Los ministros se ocupan del arreglo de Fomento.

La comision de la Asamblea francesa es contraria á la próroga de los poderes de Thiers.

El Parlamento inglés se ha suspendido. Garibaldi se encuentra gravemente enfermo.

Bolsa: 27,55.

ALICANTE.

Imp. de V. Costa y C. S. Francisco, 21.

CAMBIOS Y PRECIOS CORRIENTES DE LA PLAZA, HOY DIA DE LA FECHA.

ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	ARTÍCULOS.	Peso ó medida.	Precio en reales vn.	OBSERVACIONES.	FECHAS.	PAPEL.	DINERO.
Azúcar bl. sup. Arto.	50 kilóg.	264 á 266		Bacalao noruego.		160 á 184	escaso	Harina Stand. 1.º y 2.º				Londres		50 1/2
Id. reg. á bueno.		240 á 256	exist.	Id. francés.		á		Id. de Vall. 1.º y 2.º	50 kilóg.			Paris.	90 d.	
Id. quebrado sup.		223 á 238		Id. labrador.	50 kilóg.	á	idem	Id. Zarag. 1.º y 2.º		80 á 92		Marsella	8 d.	5 26
Id. regular.		211 á 215	exist.	Barrilla pura.	id.	39 á 40	escaso	Id. del pais 1.º		80 á 98		Madrid.		1/2
Id. bajos.		200 á 204	idem	Id. de 2.º con mez.		á	idem	Id. extranjera.		á		Barcelona.		par
Id. de Peninsls. bl.		á	idem	Id. sosa pura.		á	idem	Higos sec. neg.	50 kilóg.	116 á 122	p. exit.	Reus.		1/4
Id. id. queb. 2.º		á	idem	Cacao car. bueno sup.	1 kilóg.	15 á 17	idem	Id. blancos.		á	p. exit.	Tarragona.		1/4
Acete de Andalucía.	decalitro	37 á 40	exist.	Id. Guirias.		11 á 13 1/2	exist.	Maiz navegado.		á	idem	Cádiz.		1
Id. del pais.		41 á 42	escaso	Id. Caripano.		11	falta	Id. del pais.	hectólitro	á	faltan	Málaga		1
Anís del pais.	50 kilóg.	255 á 260	exist.	Id. Cubano.		71 1/4 á 73 1/4		Pimiento molido.	50 kilóg.	80 á 100	pocas.	Sevilla.		1/2
Id. de la Mancha.		255 á 260	idem	Id. Gua. segun cl.		71 1/2 á 8	escaso	Pimiento negraid.	id.	318 á 326	escasa	Coruña.		—
Aguard. caña 20 g.	pipa	1100 á 1200	falta	Id. Marañon.			idem	Petróleo.	lata	39 á 40		Santander.		—
Id. espiritu de 35 g.	decalitro	39 á 40	no hay	Id. Trinidad.			falta	Id. en barriles.	50 kilóg.	á	falta	Zaragoza.		—
Id. anisado de 20.	id.	35 á 36	calma	Café Puerto-Rico.	50 kilóg.	350 á 358	exist.	Regalicia del pais.	id.	034 á 036	falta	Bilbao.		par
Atun en salmuera.	pipa	900 á 1000	exist.	Id. de Cuba.		320 á 330	falta	Id. de la Mancha.	id.	036 á 040	idem	Valencia.		—
Azafran.	1 kilóg.	400 á 410		Id. de Manila.	1 kilóg.	320 á 322	exist.	Sard. de Gal. seg. cl.	id.	á	falta	Cartagena.		5 8 d.
Amend. comun en p.	50 kilóg.	259 á 260	exist.	Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Manila.	id.	á	no hay	Murcia.		5 8 d.
Id. coostereta.				Id. de Manila.		12 á 14	escasa	Id. de Ayamonte.	id.	á	no hay	Orihuela.		5 3 d.
Id. fina.		350 á 353	falta	Clavo de especia.		5 2 1/2 á 6	calma	Id. de Ayamonte.	id.	á	no hay	Alcoy.		1/2
Idem pestañeta.		350 á 358		Cominos del pais.	50 kilóg.	255 á 260	no hay	Trigo cand. de la M.	hectólitro	90 á 95	falta	Moneda francesa	1/2 por 100 bena.	
Id. mollar blan.	hectólitro	95 á 100		Id. de la Mancha.		á	no hay	Id. jeja.	id.	84 á 86	falta	ficio, ofrecida		
Id. formigueta.	id.	75 á 80		Cebada del pais.	hectólitro	34 á 36		Id. fuerte.	id.	90 á 95	falta			
Altramuces seg. cla.	id.	55 á 58		Cebada navegada.				Id. Alaga.	id.	á				
Bcal. lng. de cur.	50 kilóg.		no hay	Cáscara navegada.				Id. mezclilla.	id.	á				
Id. mediano.	id.			Cáscara granada.	50 kilóg.	104 á 120	firme	Trigo extranjero.	id.	80 á 92	exist.			
Id. pequeño.	id.			Esparto.		24 á 28		Vino seco.	decalitro	7 á 9	calma.			27,35
				Harina de Aranjuez.		á		Id. dulce.	id.	10 á 11				50,75

Alicante 14 de Agosto de 1871.

BOLSA DE MADRID.

13 Agosto 1871.
3 por 100 consolidado . . . 27,35
Obligaciones de ferro-carril. 50,75
Bonos del Tesoro . . . 77,55

